

在同龄人还在为学业、工作苦苦打拼的时候,南溪放弃学业早早地走进婚姻的殿堂,过着衣食无忧的生活。而几年过去了,南溪整日整日面对着偌大的空旷的屋子,她说,自己就是一只被囚禁的鸟。



倾诉

我是被你囚禁的鸟

“所有的人都以为我过得很好,应该很快乐很幸福,其实所有的感受都只有我自己才能体会。”南溪看起来是绝对的精致美女,精致的五官、精致的妆容、精致的配饰,浑身上下透着一股子典雅的气质。就是这样一个老公事业有成,自己会装扮会生活的女子,却一脸愁容:“我就是一只被囚禁的鸟!”

朱玉婷 文



A 曾经是 校园的白雪公主

B 异国求学之路遭遇爱情

南溪的父母在她很小的时候就离异了,父亲去了加拿大,她就一直跟着母亲过日子。

高中毕业那年,南溪不出意料地并没有考出让人眼睛一亮的的成绩来,她的分数上大专绰绰有余,但又不够国内大学的本

科线。这个如鸡肋一般的分数,南溪并没有选择留在国内上大学。

南溪在父亲的帮助下申请了加拿大的学校,在南溪心里,虽然需要读预科,但也总比学数理化强多了。第二年春,南溪就踏上了加拿大的土地开始了新生活。

“我本来以为会在国外完成学业,然后找一份工作,和所有的留学生一样,但是一场爱情却改变了了我的人生。”在一个朋友的生日聚会上,南溪遇见了尔冬,尔冬是一个有着好看笑容的男人,就这么一对视,南溪就一发不可收拾地陷进去了。

C 还未毕业就先嫁为人妇

那一眼之后,南溪和尔冬成了朋友眼中的一对金童玉女。

尔冬是加拿大籍华人,父母在加拿大和中国都有业务,他们一家也在经常在渥太华和上海两座城市之间飞来飞去。尔冬也随着父亲学习做些业务,也渐渐能够独

当一面了。

而南溪和尔冬的恋情进展迅速,和所有热恋中的男女一样恨不能一天24小时都相守在一起。尔冬比南溪大八岁,也处在事业的上升期,他的父母希望他能早一点结婚找个贤惠的妻子照顾他,也好让他回

上海专心打理国内的事务。

南溪才刚刚大二,要说结婚着实早了一些,但陷在爱情里的女人总是没有那么理智。玫瑰、跑车、让人动容的表白,这一切让南溪彻底缴械投降了,心甘情愿地放弃了在加拿大的学业,和尔冬结婚回到了上海。

D 婚后唯一的乐趣就是上网

新婚燕尔的南溪和尔冬幸福得让外人羡慕。在同龄的女孩子还在校园里考四六级,为今后的工作烦恼的时候,南溪已经在上海这样寸土寸金的大都市住着200多平米的复式房子,日常一切琐事都交由保姆打理。

没有学历,没有经验,南溪自然也不会出去工作。回到上海之后,尔冬虽然

一有时间就会陪南溪,但是他忙于上海分公司的业务很少能抽出时间来。南溪更多的时间是和自己待在一起,每天一睁眼的第一件事就是开电脑,然后不用梳头也不用洗脸就开始打游戏,等着保姆叫她吃饭。每一天吃完三顿饭就该翻页了。

这样没有约束没有时间概念的日子,

开始倒也悠闲自在。但时间一长,南溪心里就像压上个石头一样没法呼吸。朋友圈同学圈不在上海,不出去工作也没有新朋友。“我当时就跟尔冬提出来要重新学习然后出去找个工作,他却一脸不屑觉得没必要又不缺钱,实在想工作就去他公司好了。”南溪说,如果我去他的公司工作和没有工作有什么区别。

E 连闺蜜们聚会都被禁止参加

日子就这么一天一天往前过,南溪说,如果你的生活里每天只剩下一件事,那简直就是挨。“我天真地认为也许有个孩子就会改变了。”

南溪打算要个孩子,尔冬也很高兴。于是,在他们结婚两年之后,

他们的女儿诞生了。俊男靓女的孩子自然也长得可爱,这个美丽的小公主一度给这个家庭也带来了欢乐。但孩子上幼儿园之后,南溪每天又是一个人面对着空荡荡的屋子。

而现在的尔冬似乎也变得越来越缺乏耐心,回家陪南溪的时间大幅缩水总

是忙,但他对南溪的控制却与日俱增。不让南溪工作,不让她晚上出门,甚至不让她出去参加闺蜜的聚会。手机要查,qq要查,邮件也要查。南溪说:“这种日子有时候会让我情绪失控,我都不知道我究竟是一个人,还是一只被他囚禁的鸟。”

F 把唯一的希望寄托在孩子身上

当初的甜蜜在南溪的尔冬的生活里已经荡然无存。“现在我和他几乎没有话说,我整天待在家里外面发生了什么事也不知道,他在忙些什么也不知道。”南溪说。

就在一个星期前,南溪和尔冬大吵了一架,南溪吃了秤砣铁了心的要

离婚,尔冬不同意,南溪打开二楼的窗户就要往下跳。“我当时没有别的想法,我只是觉得我不离开他,我迟早都会被逼死。”

同龄人大学毕业以后要么深造学业有成,要么在职场打拼事业也小有成就,南溪就像一只被囚禁的鸟,就这么日复一日对着空荡荡的屋子和一个子虚乌有的老公,南溪说,现在也许她唯一的希望就是把孩子养大成成人。

